
Pour chaque question,  je mets A pour la première proposition de réponse……et D pour la dernière 

1- Réponse B : L’antenne Yagi ou Beam :. Le rayonnement est maximum perpendiculairement aux brins. 
Il est nul dans le prolongement des brins. Si les deux demi-brins ne sont pas alignés ou trop près du sol, 
le diagramme de rayonnement se déforme. De même, la présence d’éléments parasites près du brin 
rayonnant déforme le lobe principal et concentre l’énergie dans une direction. Les éléments directeurs 
sont plus courts que le dipôle, les éléments réflecteurs sont plus longs. Lorsque le nombre d'éléments 
augmente sur ce type d'antenne, son gain (son effet directif) augmente et l’impédance du brin 
rayonnant diminue. Le gain obtenu par l’antenne dépend à la fois du nombre d’éléments et de la 
distance entre ces éléments 
2-  Réponse C : Un doublet demi-onde a toujours une impédance de 73 ohms (sauf si ses brins ne sont 
pas alignés).  L'impédance (notée Z et donnée en Ω, ohms (Ω : lettre grecque oméga majuscule) au point 
d’alimentation l' impédance varie en fonction de l'angle que forment les brins : s'ils sont alignés, 
l'impédance est de 73 Ω ; s'ils forment un angle de 120°, Z = 52 Ω ; s'ils forment un angle droit (90°), Z = 
36 Ω.  
 
3- Réponse A : Z trombone = 300 ohms, Z dipôle = 73 ohms ; rapport = 300/73 = 4 (arrondi)  

4- Réponse D : U max et I nulle. Voir aussi question 11 

5- Réponse C : Longueur d'onde (en mètres) = 300 / Fréquence (en MHz) L = 300 / 14,2 = 21,1 mètres. 
 
6- Réponse D :  Pour une antenne dont le gain est de 20 dB, la puissance est multipliée par 100. 
                                                          20 W x 100 = 2000 W 
Le décibel (symbole dB) est une unité permettant d'exprimer un rapport entre deux grandeurs de 
même nature. Pour l’épreuve de réglementation, seuls sont à connaître les 9 rapports en puissance 
suivants : 
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Lors des calculs en dB, Les gains successifs s’additionnent et les pertes successives se soustraient 
 
Si on parle de gain en tension il est égal à la racine carrée du gain en puissance. 
 
7- Réponse C :  Le gain d'une antenne se mesure dans la direction maximum de rayonnement. Le gain se 
calcule en dB par rapport à l'antenne doublet (dBd) 
 
8-  Réponse B :  Le multi doublet est taillé pour travailler sur plusieurs bandes. 

9- Réponse B :  L’antenne 5/8 est plus longue d'un quart d'onde (1/4 + 3/8) et même légèrement plus 
grande qu'une demi-onde  (4/8) 
 
10- Réponse C : Dans une antenne doublet demi-onde replié (aussi appelée trombone), les extrémités 
libres du dipôle sont reliées par un fil parallèle et proche du doublet si bien que la longueur totale du fil est 
égale à une longueur d’onde. Cette antenne a une impédance d’environ 300 Ω au point d’alimentation 
lorsqu’il est placé au milieu de l’antenne. 
 
11- Réponse A  Aux extrémités d'un doublet, il n'y a pas de courant (I=0)  MAIS  une tension maximum 
(U=max) 
 
12- Réponse C  Cette fois c’est au centre, (U maxi et I = 0 sont les valeurs de U et de I aux extrémités du 
doublet demi-onde). Au centre du doublet, la tension n'est pas nulle mais c'est l'endroit où elle est la plus 
faible 
 
13- Réponse C : Zcable = racine (Zentrée x Zsortie) = racine (300 x 75) = racine de22500 = 150 ohms. 
 Difficile de répondre à cette question sans utiliser de calculette ! 
 
 
14- Réponse D :  L'antenne isotropique n'existe pas (sauf dans la tête des scientifiques !).  Celle-ci est une 
antenne idéale : un point qui rayonne et dont le lobe de rayonnement est une sphère. Le doublet a un gain 
de 2,14 dB par rapport à l'antenne isotropique. 


